
COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ORIGINALE                      N° 37 del 18/06/2016

OGGETTO: COMUNICAZIONE NOMINA COMPONENTI DELLA GIUNTA COMUNALE 
E DEL VICE SINDACO

L'anno duemilasedici, il giorno  diciotto del mese di giugno  alle ore 15:00, nella Sala 
Consiliare  del  Palazzo Comunale,  previo  esaurimento  delle  formalità  prescritte  dalla 
Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale.

All’appello iniziale risultano:

1 CONTINI GIANCARLO Presente 8 MARCHESI MARZIA Presente
2 GUARESCHI ELISA Presente 9 DELENDATI LOREDANA Presente
3 LEONI GIANARTURO Presente 10 CONCARI LUCA Presente
4 CAPELLI STEFANO Presente 11 CAROSINO STEFANO Presente
5 BRIGATI NICOLAS GIANNI Presente 12 CONCARINI CLARISSA Presente
6 PIZZELLI ANDREA Presente 13 GAMBAZZA MARIA 

GIOVANNA
Presente

7 MEDIOLI GIACOMO Presente

Totale Presenti: n. 13
Totale Assenti: n. 0

Partecipa  all’adunanza  Il  Segretario  Comunale,  Dott.ssa  Laura  Ravecchi,  il  quale 
provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  Il  Sindaco  Giancarlo  Contini  assume  la 
Presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell’argomento  indicato  in 
oggetto.
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OGGETTO:  COMUNICAZIONE NOMINA COMPONENTI DELLA GIUNTA COMUNALE E DEL 
VICE SINDACO

IL CONSIGLIO COMUNALE

 
PREMESSO che in data 5 giugno 2016 si è svolta la consultazione elettorale per il rinnovo del 
Consiglio Comunale e per l'elezione del Sindaco;

VISTO l'art. 46, comma 2, del D.Lgs. 18-8-2000, n. 267, il quale dispone che, nella prima seduta 
successiva alla elezione, il Sindaco dà comunicazione al Consiglio dei nominativi dei componenti 
della Giunta da lui nominati con proprio provvedimento;

SENTITO il Sindaco eletto Sig. Giancarlo Contini il  quale provvede a comunicare i componenti 
della Giunta Comunale, nominati con proprio decreto n. 14 in data 13.6.2016 e delegati ai diversi 
settori di amministrazione con proprio decreto n. 15 del 13.6.2016, e precisamente:

GIANARTURO LEONI  -Vice- Sindaco 

con delega ai seguenti servizi: urbanistica, lavori pubblici e manutenzione del territorio, ambiente e 
sport.   Si  avvarrà  della  collaborazione  del  Consigliere   Pizzelli  Andrea  per  quanto riguarda il 
servizio relativo allo sport.

ELISA GUARESCHI  

con delega ai seguenti servizi: servizi alla persona e sanità, pubblica istruzione, personale, polizia 
locale e sicurezza e tutela benessere animale. 

STEFANO CAPELLI 
con delega ai seguenti servizi: bilancio e servizi finanziari, associazionismo e riordino territoriale. 
Si  avvarrà  della  collaborazione  del  Consigliere  Brigati  Nicolas  Gianni  per  quanto  riguarda 
l’associazionismo. 

MARZIA MARCHESIl
con delega ai  seguenti   servizi:  attività  produttive,  attività  giovanili,  relazioni  con le  frazioni  e 
consulte. Si avvarrà della collaborazione del Consigliere  Pizzelli Andrea  per quanto riguarda le 
attività  giovanili  e  del  consigliere  Delendati  Loredana  per  quanto riguarda le  relazioni  con le 
frazioni e consulte.

IL SINDACO  comunica  inoltre  di  essersi  riservato  la  sovrintendenza  dei   servizi  alla  cultura, 
turismo,  protezione  civile,  relazioni  con  UE  e  relazioni  istituzionali  avvalendosi,  per  quanto 
riguarda il servizio relativo al turismo ed i rapporti UE, della collaborazione del consigliere Brigati 
Nicolas Gianni. 
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DATO  ATTO  che  gli  Assessori  suddetti   hanno  reso  apposita  dichiarazione  in  ordine  alla 
insussistenza di cause di ineleggibilità e incompatibilità a loro carico;

DATO ATTO che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso, ai sensi dell’art 49, 
comma 1, del  D.Lgs.vo n. 267/2000 e s.m. parere favorevole da parte del Segretario Comunale,  
Responsabile del Settore Affari Generali ed Istituzionali, in ordine alla regolarità tecnica; 

CON VOTI  favorevoli  n. 10, contrari  nessuno, astenuti  n. 3 ( Carosino,  Concari e Concarini), 
espressi in forma palese ai sensi di legge da n. 10 Consiglieri votanti e n. 13 Consiglieri presenti,

DELIBERA

DI PRENDERE ATTO, per tutto quanto espresso in narrativa,  che il Sindaco ha comunicato la 
composizione  della  Giunta  Comunale  così  come  previsto  dall’art.  46,  comma  2,  del  D.Lgs. 
18.8.2000, n. 267, e che non esistono cause di ineleggibilità e incompatibilità a loro carico.

SEGUONO i seguenti  interventi dei Consiglieri  di minoranza:

- Concari  Luca: da’ lettura ad una propria relazione che si allega quale parte integrante e 
sostanziale del presente atto ( All. “1“) .

- Carosino Stefano: coglie l’occasione per ringraziare gli elettori che gli  hanno dato fiducia 
nel confronto elettorale   e per  porgere alla nuova Amministrazione gli auguri   di buon 
lavoro. Esprime la propria  disponibilità  alla  piena collaborazione  per lo sviluppo dei 
progetti condivisibili,  in linea con gli indirizzi della propria formazione politica; critica la 
concentrazione di potere nelle mani del Vicesindaco (Urbanistica e Lavori  Pubblici) . Nota 
inoltre  con  una  certa  preoccupazione  l’assenza  di  progettualità  nel  programma 
dell’Amministrazione relativamente al settore del turismo.

- Concarini Clarissa:  dà lettura ad una propria relazione che si allega  quale parte integrante e 
sostanziale del presente atto (All. “2”).

IL SINDACO commenta gli interventi che precedono ed osserva che “ 76 voti di differenza sono 
tanti  e  sono pochi. W. Churchill diceva che la democrazia è la migliore delle tirannie, ma se  
guardiamo l’altra cifra   il 99% di quello che era nel  programma del Consigliere Concari era  
anche nel nostro allora c’è da dire solo una cosa: che bisogna farsi su le maniche e lavorare ed  
essere concordi che al  centro dell’universo c’è sempre il  Cittadino di Busseto”   
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
    Giancarlo Contini     Dott.ssa Laura Ravecchi
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COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA
(art 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000)

Proposta di delibera di Consiglio avente per oggetto:

COMUNICAZIONE  NOMINA  COMPONENTI  DELLA  GIUNTA  COMUNALE  E  DEL 
VICE SINDACO

Il sottoscritto, responsabile di servizio esprime  parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica 
della  proposta  di  deliberazione  in  oggetto,  precisando  che  sono  state  osservate  le  procedure 
preliminari di legge e dei regolamenti. 

 

Busseto, lì  14/06/2016

Laura Ravecchi / INFOCERT SPA
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COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

Deliberazione del Consiglio Comunale
N. 37

DEL 18/06/2016

Oggetto: COMUNICAZIONE NOMINA COMPONENTI DELLA GIUNTA COMUNALE E 
DEL VICE SINDACO

RELATA DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto 

visti gli atti d’ufficio

ATTESTA

Che la presente deliberazione:
 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 07/07/2016 al 
22/07/2016 

Busseto, lì 07/07/2016

  L' addetto  
 Stefania Macchidani / INFOCERT SPA  

 C
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All “2” 

 

Buongiorno a tutti. 

Siedo per la prima volta in Consiglio Comunale (e non vi nascondo tutta la mia emozione…) in 

rappresentanza dei 180 bussetani che mi hanno espresso la loro preferenza; darò sostegno e 

contributo a ogni iniziativa –non importa se proposta da maggioranza o minoranza– purchè 

persegua l’interesse comune dei cittadini di Busseto 

Sono un assistente sociale, responsabile di servizio, lavoro da 10 anni in una Pubblica Ammini-

strazione e la mia esperienza ai Consigli Comunali si limita a preparare “note tecniche”. 

Questo Consiglio si insedia in un momento difficile per tante persone: la crisi economica mette 

in discussione il nostro modello di società, così come dovrebbe mettere in discussione il nostro 

modello di sviluppo; è un momento di grande cambiamento di prospettive, individuali e sociali, 

in cui nostro dovere sarà cercare nuove proposte e possibili soluzioni. 

Parlando di Servizi Sociali, credo si debba partire da quello che abbiamo, da una mappatura 

precisa e puntuale dei servizi attualmente offerti, difendendo alcuni principi strutturali 

dell’attuale sistema di welfare; servono anche nuovi progetti di sviluppo per la prevenzione del 

disagio, l’assistenza e la cura delle persone svantaggiate e soprattutto dobbiamo lavorare sulla 

coesione sociale. 

Voglio precisare che esisterà in questa legislatura un'opposizione forte, decisa, fatta di critiche, 

ma anche di proposte; un'opposizione che avrà anche il dovere di votare ogni provvedimento 

negli interessi dei cittadini. Oggi come ieri il problema non è solo cosa farete, ma come lo vor-

rete fare. Su questo vi aspettiamo senza pregiudizi.  

Naturalmente eserciterò ogni azione critica e contraria a tutte le proposte che riterrò non utili 

agli interessi e alle priorità della nostra città. 

Sono una donna di parte, innamorata della mia città e dei miei ideali: questo Consiglio vede la 

presenza di molti uomini e  poche donne; voglio quindi, in primo luogo, augurare a me e a loro 

buon lavoro, ne abbiamo bisogno, ma sono sicura che la città ha bisogno di noi. 

Auguri di buon lavoro anche a chi, lavoratore nell’Ente Locale, segue i nostri lavori. La sua pa-

zienza ci sarà indispensabile per sopravvivere tra tecnicismi e burocrazia. 

Buon lavoro al Sindaco, che sappia essere il Sindaco di tutti, che cerchi di dare risposte ad una 

innegabile domanda di cambiamento, che lavori, con la sua Giunta, per superare le difficoltà 

che inevitabilmente inizieranno a manifestarsi già da domani. 

Un ultimo saluto ai tanti Bussetani presenti in sala: continuate a vivere da vicino ed in prima 

persona la politica cittadina, ma non lasciateci soli; il vostro aiuto è indispensabile. Aiutateci a 

lavorare per il bene comune. 
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All “2” 

 

Buongiorno a tutti. 

Siedo per la prima volta in Consiglio Comunale (e non vi nascondo tutta la mia emozione…) in 

rappresentanza dei 180 bussetani che mi hanno espresso la loro preferenza; darò sostegno e 

contributo a ogni iniziativa –non importa se proposta da maggioranza o minoranza– purchè 

persegua l’interesse comune dei cittadini di Busseto 

Sono un assistente sociale, responsabile di servizio, lavoro da 10 anni in una Pubblica Ammini-

strazione e la mia esperienza ai Consigli Comunali si limita a preparare “note tecniche”. 

Questo Consiglio si insedia in un momento difficile per tante persone: la crisi economica mette 

in discussione il nostro modello di società, così come dovrebbe mettere in discussione il nostro 

modello di sviluppo; è un momento di grande cambiamento di prospettive, individuali e sociali, 

in cui nostro dovere sarà cercare nuove proposte e possibili soluzioni. 

Parlando di Servizi Sociali, credo si debba partire da quello che abbiamo, da una mappatura 

precisa e puntuale dei servizi attualmente offerti, difendendo alcuni principi strutturali 

dell’attuale sistema di welfare; servono anche nuovi progetti di sviluppo per la prevenzione del 

disagio, l’assistenza e la cura delle persone svantaggiate e soprattutto dobbiamo lavorare sulla 

coesione sociale. 

Voglio precisare che esisterà in questa legislatura un'opposizione forte, decisa, fatta di critiche, 

ma anche di proposte; un'opposizione che avrà anche il dovere di votare ogni provvedimento 

negli interessi dei cittadini. Oggi come ieri il problema non è solo cosa farete, ma come lo vor-

rete fare. Su questo vi aspettiamo senza pregiudizi.  

Naturalmente eserciterò ogni azione critica e contraria a tutte le proposte che riterrò non utili 

agli interessi e alle priorità della nostra città. 

Sono una donna di parte, innamorata della mia città e dei miei ideali: questo Consiglio vede la 

presenza di molti uomini e  poche donne; voglio quindi, in primo luogo, augurare a me e a loro 

buon lavoro, ne abbiamo bisogno, ma sono sicura che la città ha bisogno di noi. 

Auguri di buon lavoro anche a chi, lavoratore nell’Ente Locale, segue i nostri lavori. La sua pa-

zienza ci sarà indispensabile per sopravvivere tra tecnicismi e burocrazia. 

Buon lavoro al Sindaco, che sappia essere il Sindaco di tutti, che cerchi di dare risposte ad una 

innegabile domanda di cambiamento, che lavori, con la sua Giunta, per superare le difficoltà 

che inevitabilmente inizieranno a manifestarsi già da domani. 

Un ultimo saluto ai tanti Bussetani presenti in sala: continuate a vivere da vicino ed in prima 

persona la politica cittadina, ma non lasciateci soli; il vostro aiuto è indispensabile. Aiutateci a 

lavorare per il bene comune. 
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